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　　这些年来在全国两会上，如何破解中小微企业的生存之困一直深受委员关注。今天，出席全国政协会议的香港豪德集团董事局主席、深圳市潮商会荣誉会长王再兴委员接受深圳商报记者采访时表示他已提交相关提案，呼吁多管齐下，切实解决制约中小微企业发展的突出问题，为这些企业做大做强做优做恒提供有力支持。 
　　中小微企业四大困境 

　王再兴说，当前我国中小微企业发展主要面临四大困境。 
　　◆困境一：易受宏观经济波动影响，常成为政策阳光难以照射的边角 
　　中小微企业尤其是小型微型企业掌握资源偏少、社会商业关系较窄，容易受宏观经济波动影响，也常成为政策阳光难以照射的边角。尤其是当前国际金融危机深层次影响仍未根本消除，较为突出的困难主要包括：货币政策收紧，资金短缺问题更显突出；原材料涨价、人民币升值，产品价格没有相应提升；用工成本增加，难留一线员工，员工队伍不稳定；遭遇用地瓶颈，电力供应紧张；行政监管和法制建设滞后，体制性困局和制度性难题难以突破；政策执行落实效果有违初衷，导致受惠面过小；维权难度大，仿冒侵权现象有待解决。 

　　◆困境二：负担重、融资难、融资贵成为发展主要瓶颈 
　　目前向中小微企业征收行政事业性收费的共有18个部门69个大类项，税外负担很重。国家现行的货币政策，使得中小企业融资难问题更加突出。即使贷到款的企业也普遍反映基准利率上浮问题，再加上担保费用，年利息都要在10％以上。 
　　在全球经济危机背景下，中小微企业融资难、融资贵已成为制约其生存和发展的主要瓶颈，解决这一问题的关键是构建完善的中小企业信用担保模式，但是，目前的反担保模式无形中增加了企业负担。担保公司在向中小企业提供担保时，一般要求公司提供反担保。 
　　◆困境三：自主创新能力不适应产业转型升级的要求 
　　企业是自主创新的主体，尤其是创新型中小企业。对于企业来说，解决市场问题，最后必须落实在提高企业的产品竞争力上，尤其是提高产品的科技含量。近年来，我国中小微企业自主创新能力建设取得了较大进展，但与世界发达国家和地区比较差距仍然很大，自主创新能力不适应产业转型升级和建立现代产业体系的要求。这些主要体现在：对自主创新重要性认识不足；技术创新能力低，资金和人才匮乏是制约民营企业创新的两大瓶颈；信息化程度低；缺少相应的政策扶持等等。 

　　◆困境四：参加公平竞争的机制体制尚未形成 
　　近年来，国家出台了一系列有关非公有制经济的政策措施，总体上营造了有利于非公有制经济发展的政策环境，但在操作层面不落实或者落实不到位的问题比较突出，成为我国非公有制经济发展最突出的障碍。占我国企业九成的中小微企业大多数是民营企业，但是这些企业在参与市场竞争中却经常遭遇“玻璃门”和“弹簧门”，中小微企业参加公平竞争的机制体制还存在许多未尽如人意的难题。 
　　四大对策破解难题 

　　王再兴委员为解中小微企业之困提出四大对策。 
　　◆对策一：解决政策落实过程中截留梗阻问题 
　　针对政策阳光难于照射中小微企业的这个问题，建议政府相关部门将中央关于经济社会发展的战略部署，尽快贯彻到基层、传送到企业，加强政策落实情况的检查监督，认真解决政策落实过程中截留梗阻的问题，确保政令畅通。切实落实扶持非公有制经济发展的财税支持政策。探索对中小微企业企业税收考核激励机制，进一步规范和清理收费项目。 

　　◆对策二：实施“靶向”扶持，解决融资难融资贵问题 
　　关于中小微企业融资难融资贵问题，建议实施区别化融资服务政策，提高中小企业金融服务的针对性，即区别对待当前房地产与其他行业的货币政策取向，根据中小企业不同发展阶段，合理界定贷款需求，进行“靶向”扶持，提升政府资金的效率和覆盖面，扩大中小企业融资比例。如建立中小企业贷款风险补偿金，财政贴息适度补助，进一步加强中小企业信用担保体系建设。同时，引导金融机构增加对企业的长期项目贷款，并多渠道解决企业流动资金不足问题。 

　　◆对策三：“扶上马，送一程”，引导中小微企业增强核心竞争力 
　　提高自主创新能力是增强中小微企业发展动力和核心竞争力的关键。各级政府在财税、政府采购、产权保护等方面建立一套比较完整的支持、引导中小微企业自主创新的政策扶持体系。建立支持中小微企业自主创新的资金支撑体系。强化政府对创新的投入，发展风险投资，引导社会资本投入，完善包括创业板在内的风险投资机制，支持中小微企业自主创新。同时，建立为民营企业创新的信息服务体系，加大对企业技术中心等研发机构的扶持力度，使之成为产业关键和共性技术研发的重要载体。 

　　◆对策四：完善公平竞争的体制机制，优化中小微企业的投资环境 
　　全面贯彻落实《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》，进一步打破行政与市场垄断，放宽民间投资准入，大力帮助中小微企业解除投资束缚。优化民间投资的审批登记程序，分层次、分区域、分类型规范设置非公有制经济在金融、通信、电力、石油天然气等行业和基础设施建设、公共服务等领域的投资准入门槛。市场准入标准要公开透明，对各类主体同等对待，不得单独对民间资本设置附加条件。促进民间资本与其他所有制资本融合。鼓励非公有制企业通过参股、控股、资产收购等多种方式，参与国有企业、事业单位的改制重组，以新型混合所有制经济形式实现优势互补。 

